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Gib an, was beim Einsetzen eines Terms zu beachten ist.
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Gib an, was beim Einsetzen eines Terms zu beachten ist.

Wabhle die korrekten Angaben aus.

Du bist mitten in deiner Rechnung, um das folgende lineare Gleichungssystem zu lésen:
I 4z—-2y = 12
II: z = 14y

Im nachsten Schritt mochtest du den Term 1 4 yfir  in die obere Gleichung | einsetzen.

I:I Du erhaltst so die Gleichung4 - 1 +y — 2y = 12

Beachte, dass du den Term1 + yin Klammern setzen musst.

©O 09090

Du kannst auch  stehen lassen: 4 — 2y = 12 Dies ist nur noch eine Gleichung. Nun kannst du die Lésung fiir
Yy bestimmen.

D So erhaltst du die Gleichung4 - (1 + y) — 2y = 12also4 + 2y = 12

©

Durch Einsetzen von 1 4 yin z in die obere Gleichung I erhéltst du eine Gleichung, in welcher nur noch die
Unbekannte y vorkommt.
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Gib an, was beim Einsetzen eines Terms zu beachten ist.

1. Tipp
Beachte: Es ist ein Unterschied, ob du 3 +4 -5 = 23 oder (3 +4) - 5 = 35 rechnest.

2. Tipp

Der Term 1 + y steht fur . Du multiplizierst  mit 4, also musst du auch den gesamten Term 1 + y mit 4
multiplizieren.
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Lésungen und Lésungswege fur die Aufgaben

Gib an, was beim Einsetzen eines Terms zu beachten ist.

Losungsschliissel: B, C, E

In dieser Aufgabe sind dir zwei Gleichungen gegeben. Dabei liegt die untere Gleichung II bereits aufgeldst

nach x vor:
I. 4z—-2y = 12
II: z = 14y

Nun setzt du diesen Term 1 + y fir z in die obere Gleichung | ein. Wichtig dabei ist, dass du den Term
1 4+ y in Klammern setzt:

4(14+y) —2y=12.
Durch Ausmultiplizieren erhaltst du 4 + 4y — 2y = 12. Zusammengefasst ergibt das 4 + 2y = 12.

Weshalb machen wir das eigentlich? Diese Gleichung hangt nur noch von der Variablen vy ab. Du kannst sie
daher nach y umstellen und erhaltst y = 4. Das ist schon einmal die Losung fiir die eine Variable!

SchlieRlich setzt du y = 4 in die Gleichung x = 1 + y ein und kommst so zu der Lésung = = 5 fur die
andere Variable.
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